

战讯抢险 救援抗灾

应急队伍闻“汛”而动 积极参与抢险救援



市永安应急救援队队员在装载冲锋舟 本报记者 禹舸 摄

□本报记者 牛超

持续几天的强降雨,使得我市战汛压力陡增,各县(市、区)及有关部门各司其职、因地制宜开展应急救援。与此同时,市永安应急救援队、市义工联蓝天救援队、邾县应急救援协会应急救援队等社会应急救援组织也闻“汛”而动,积极参与抢险救灾工作。

紧急出发驰援郑州

7月21日上午,大雨滂沱。记者来到位于白龟湖的市永安应急救援队训练基地时,两艘冲锋舟已经装运上车,救援车辆、救生圈、救生绳、照明设施、医疗设备和潜水装备也都准备就绪。队员们列队坐在屋内,等待“出发驰援郑州”的命令。

该救援队队长杜全甫介绍,近日,在接到河南省应急救援协会和市应急管理局通知,启动三级防汛应急响应后,他们当即召开党小组会议,整理装备,组织40名队员备勤,并要求所有队员手机24小时畅通。7月20日晚,他们接到上级指令,随时准备支援郑州。

7月21日中午12点左右,该救援队接到省应急救援协会的紧急通知——前往郑州参加抢险救灾。他们选派了16名队员、5辆越野车,带着两艘冲锋舟及发电机、潜水泵等设备,紧急驰援郑州。

手机变身“救援热线”

自7月19日开始,杜全甫的手机就响个不停。他说,仅7月20日当天,该救援队就接到4起车辆被困的求助电话:上午10点多,一辆吉利轿车被困在宝丰县与鲁山县交界处的鲁阳电厂涵洞里,该救援队宝丰分队负责人张冠旭带着两名队员将车辆拖出涵洞;下午1点多,宝丰县佳田紫金苑小区门

前,一辆福特轿车被困水中;下午2点多,宝丰县产业集聚区附近一涵洞,一奥迪Q5被困水中;晚上8点多,一辆奔驰车被困水中……“7月20日晚接到了近百个求助电话。”杜全甫说。

7月20日,邾县应急救援协会应急救援队的队员也没有闲着。当天下午4点多,该救援队负责人何邵舟接到求救电话,一男子钓鱼时被困在邾县薛庄镇汝河河道里,何邵舟带领队员赶到现场将其救出;下午6点多,又有5人被困邾县薛庄镇汝河河道里;当晚临近12点,他们又接到求救电话,对方是邾县人,带着30多名孩子去外地参加比赛,结果乘坐的大巴车被困在郑州南三环与中州大道附近;不久,又有几位邾县人打电话,说他们在郑州办事被困,希望能得到帮助。考虑到被困人员多且积水严重,何邵舟调配了几辆底盘较高的汽车,连夜赶往郑州救援,将人安全带回邾县。

“我们就刚到家不久。”7月21日上午9点多,记者与何邵舟联系时,他疲惫地说,目前他们正在待命,随时准备前往郑州救援。

7月20日晚,市义工联蓝天救援队队长李伟锋接到汝州寄料镇的求助电话称,几名群众被困山上。李伟锋与汝州当地部门联系,及时将他们救下山。目前,该救援队也在待命,准备前往郑州救援。

市民主动参与救援

余志海今年22岁,当过武警。得知市永安应急救援队准备去郑州支援,7月21日上午,他辗转找到杜全甫,请求加入救援队。当天,张嘉铖、李嘉鑫也冒雨找到杜全甫,请求加入救援队,他们一个家在邾县,一个家在不煤神马集团八矿。“我身体不错,想尽自己的力量,为社会做点贡献。”李嘉鑫说。

当天,市义工联蓝天救援队也接到不少市民请求加入救援队的电话。

一方有难,八方支援,热心市民纷纷捐款捐物。“是杜全甫吗?听闻河南暴雨,特意向您负责的救援队送去6箱面包、10箱水,绵薄之力,希望河南人民平安,你们辛苦了。”7月21日早上,杜全甫接到一条来自山东青岛的短信。根据号码拨打过去,对方什么也不愿透露,只表示这是一点心意,希望河南早日度过水灾。

“我这儿有一艘冲锋舟,如果需要,可随时支援。”当天上午10点多,市退役军人就业创业促进会应急救援队负责人、51岁的元征给杜全甫打电话说,“虽然去不了郑州,但我们的心一直和你们在一起,希望尽可能地为你们提供必要物资。”

“大家的心情都能理解,但我们不提倡个人进入灾区救援。”李伟锋提醒说,没有专业知识,不要贸然进入郑州参与救援。

鹰城逆行者“乘风破浪” 闪耀郑州抗洪一线

□记者 杨元琪 文/图

本报讯“郑州挺住!”“郑州加油!”7月20日、21日,市慈善总会与中国扶贫基金会人道救援合作组织市志愿者协会联合组成的“抗洪抢险救援队”陆续出发,驰援郑州。

“放心,一定把咱鹰城人民的心意带过去!”7月21日上午8点多,市志愿者协会副会长陈学敏在郑州巩义通过断断续续的通话,传来了前方声音。

7月20日傍晚7点、21日凌晨4点,市慈善总会、市志愿者协会陆续派出两组抢险救援志愿者前往郑州灾区。

“来,再登一步,快上来了!”7月21日清晨,在前往巩义的路上,鹰城“抗洪抢险救援队”遇到巩义市米河镇铁山村村民紧急转移,救援队成员陈学敏、周亚勇等人立即下车,手拉手搭成“人绳”,把当地群众从10米多高的陡坡下拉上来并护送到安全地带。把需要转移的村民全部送到当地的集合地点后,他们才匆忙离开,继续前往巩义。“谢谢,谢谢,恁是哪

儿哩?”“祝您一路平安!”踩着满脚大泥,救援队员继续前行。

“雨还在肆无忌惮地下着,我们又踏上了征程,感觉全身都是劲,能帮一个是一个!”年届半百的陈学敏气喘吁吁。与之同行的志愿者周亚勇30岁出头,一米八多的个子,他连夜开越野野车,参与救援,扶手箱里的瓶装水只喝了半瓶。克服艰难险阻,陈学敏、周亚勇等人于7月21日上午10点多抵达巩义。

与此同时,平顶山市蓝天救援队曹阿杰、姜争气、黄尚修、司占起、高炎森等人于7月20日晚抵达郑州荥阳,在当地志愿者的协助下与相关部门对接,随后立即参与到抢险救援行动中。5人不顾车马劳顿,参与了当地灾民转移安置工作,从7月20日晚到21日中午,安全疏散当地群众200多人。

“现在没有信号,联系不上,咱们鹰城志愿者还在战斗,祝灾区人民一切平安,祝咱们的志愿者顺利归来……”市慈善总会副会长、市志愿者协会会长周俊范说。



我市志愿者在营救受灾群众



参与救援的志愿者鞋子沾满泥土

社会应急救援组织求助电话

市永安应急救援队:0375-2076666

市义工联蓝天救援队:400-0375995

邾县应急救援协会应急救援队:0375-5595110

队长何邵舟:13383999505

市退役军人就业创业促进会应急救援队负责人元征:
18003908822、13703752126